

В ожидании миллиардов

На подготовку к юбилею Иркутск рассчитывает получить финансовую поддержку из федерального бюджета.

Президент Дмитрий Медведев подписал указ по подготовке к 350-летию Иркутска, которое будет отмечаться в 2011 году. Сейчас иркутские власти совместно с федеральными чиновниками должны приступить к разработке официальной программы подготовки города к юбилею. Между тем пока не ясно, какую же сумму готовы выделить в период кризиса федеральный центр на торжества. По предварительным подсчетам иркутских властей, она должна составить 12 млрд руб. По мнению областных чиновников, размер финансирования будет зависеть от того, кто возглавит оргкомитет при российском правительстве по подготовке к юбилею.

Указ президента РФ о подготовке к празднованию 350-летия Иркутска в 2011 году, подписанный Дмитрием Медведевым во вторник, определяет сроки, в течение которых должна быть представлена программа по подготовке и проведению юбилея. Ее за четыре месяца должен разработать оргкомитет, в состав которого войдут федеральные и местные чиновники.

Однако пока не известно, на какую сумму в рамках подготовки к юбилею может рассчитывать Иркутск. Городские власти разработали проект областной программы «Комплексное развитие областного центра Иркутской области в связи с 350-летием основания города Иркутска» еще в 2007 году. Тогда планировалось, что программа начнет действовать с 2008 года. Ежегодно на нее, по планам города, должно было выделяться 15 млрд руб. для развития областного центра, из них 6 млрд руб. из городского бюджета, по 3 млрд руб. — из федерального и областного, оставшиеся средства — из внебюджетных фондов. Проект программы пересматривался несколько раз, в итоге общий объем ее финансирования сократился до 17 млрд руб. Однако этот проект программы принят так и не был, так как местные законодатели решили дождаться указа президента.

Сейчас мэрия Иркутска рассчитывает получить от Москвы более 12 млрд руб. На эти деньги город планирует построить два участка набережной Ангары (в Кировском районе, и от Ангарского моста до Ушаковки), двухуровневую дорожную развязку в предместье Марата и реконструировать здание городского перинатального центра. «Мы рассчитываем, что дальнейшая работа в этом направлении даст в итоге нам возможность получить эти деньги», — говорит начальник управления по стратегическому развитию и инновационной политике администрации Иркутска Евгений Семенов. При этом он отметил, что полностью 12 млрд руб. освоить до юбилея город не сможет, так как времени для таких масштабных работ осталось мало.

Областные чиновники пока официально предпочитают не говорить, на какую сумму со стороны федерального центра по программе софинансирования юбилея Иркутска они рассчитывают, но перспективы получить 12 млрд руб. оценивают скептически. «Эта смета была подготовлена к приезду президента Дмитрия Медведева в Иркутск (в феврале 2009 года. — «Ъ»). Регион завизировал ее, так как надо было выступить с чем-то перед президентом. Однако оргкомитету еще предстоит пересчитывать эту сумму», — сообщил представитель иркутского правительства, пожелавший остаться неназванным.

Губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев, который непосредственно участвует в процессе переговоров с Москвой по этому вопросу, сообщил вчера «Ъ», что регион решил не концентрировать свое внимание только лишь на федеральном источнике финансирования. По словам господина Мезенцева, к реконструкции исторического центра города будут подключены частные инвестиции: планируется подписать договоры с коммерческими банками, вертикально-интегрированными структурами, которые работают в Иркутской области. Зампред иркутского правительства Александр Битаров рассказал «Ъ», что переговоры по софинансированию мероприятий к юбилею Иркутска проведены с «Роснефтью», «Группой „Илим“», «Русалом», Сбербанком. Представителей последнего ждут в Иркутске 3–4 сентября для подписания соглашения о софинансировании.

Источник «Ъ» в правительстве Иркутской области сообщил, что вопрос с федеральным финансированием 350-летия Иркутска, несмотря на состоявшиеся переговоры губернатора с первыми лицами государства, пока не ясен. И говорить о том, насколько оправдаются надежды Иркутска, можно будет лишь после того, как

окончательно будет сформирован организационный комитет, на создание которого президент РФ дал два месяца. «Вопрос о финансовой поддержке Иркутска в этом случае можно рассматривать как политический. Все будет зависеть от того, кто возглавит комитет: если это будет, например, премьер Владимир Путин или кто-то из его замов, то само по себе участие статусных лиц уже позволит рассчитывать на эти деньги», — рассказал собеседник.

Автор: Анна Павлова © Коммерсантъ-Хабаровск ИРКУТСК, ИРКУТСК 2385 07.08.2009, 15:46

URL: <https://babr24.com/?ADE=80044> Bytes: 4642 / 4642 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Анна Павлова**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)